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Beispielhafte Anleitung wie Sie eine Miele 
Waschmaschine auseinanderbauen und wieder 

zusammensetzen 
 
 
 

 
  
  

 

 
 

 

Nutzen Sie die Erfahrung von Autor Achim Schmid. Wir 
wünschen Ihnen gutes Gelingen, Ruhe und Gelassenheit 

beim Lesen und Einbau unserer Ersatzteile. 
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Waschmaschinenbeispiel: Miele Eco Care W 5000 Watercontrol System. 
Nehmen Sie bitte immer auch die Bedienungsanleitung Ihrer Waschmaschine zur Hand! 
Bitte beachten Sie, dass es durch die verschiedenen Modelle zu Abweichungen kommen 
kann! 

Hinweis 
Die Reparatur eines Elektro-Gerätes setzt Sachkenntnis voraus. Wenn Sie sich bei der Reparatur 
Ihrer Waschmaschine nicht sicher sind, sollten Sie immer einen qualifizierten Fachmann 
konsultieren. 

Bitte trennen Sie vor Reparaturbeginn Ihr Gerät vom Stromnetz und 
ebenso von der Wasserzufuhr ab! 

Diese beispielhafte Anleitung / Einbauanleitung soll 
Sie unterstützen, wie Sie bei einer Waschmaschine 
die Gerätefront abnehmen können. Das 
Auseinanderbauen einer Miele Waschmaschine am 
Beispiel des Modells mit der Bezeichnung Eco Care 
W 5000 Watercontrol System. 

Bevor Sie nun die Waschmaschine zerlegen, lassen Sie 
zuerst das noch restlich verbliebene Wasser in der 
Waschmaschine unten über das Flusensieb ab. 

Das Abbauen der Frontseite an der 
Waschmaschine 

Den Deckel an der Waschmaschine abnehmen 
An den Seiten oben links und rechts im vorderen 
Bereich des Deckels befindet sich je eine Abdeckkappe. 
Um die Abdeckung möglichst nicht zu beschädigen, 
nehmen Sie eine Nadel oder ein Cuttermesser. Drücken Sie an einer Stelle hinein und hebeln Sie 
die Abdeckkappe vorsichtig heraus. 

Hinter dieser Abdeckung befindet sich eine TORX T20 Schraube. Diese Schraube müssen Sie lösen, 
bis sich der Deckel anheben lässt. Auf der gegenüberliegenden Seite, müssen Sie die Schraube 
ebenfalls lösen, bis sich der Deckel anheben lässt. Sind beide Schrauben gelöst, können Sie den 
Deckel nach oben abheben und hinten aushaken. Der Deckel ist hinten nur eingehakt. 

https://der-pflegedoktor.de/blog/einbauanleitung-miele-waschmaschine-auseinanderbauen-zusammensetzen/
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Die Waschmittelschublade entfernen 

Ziehen Sie die Waschmittelschublade bis zum Anschlag heraus. Drücken Sie den orangen 
Entriegelungshebel im linken Fach. Jetzt lässt sich die Schublade komplett entnehmen. 

Die Bedienblende an der Waschmaschine entfernen 

Um die Bedienblende abnehmen zu können, drücken Sie mit einem kleinen flachen 
Schlitzschraubendreher oben am Rand in die Peripherie der Blende. Lösen Sie diese vorsichtig ab, 
indem Sie mit dem Schraubendreher oben entlang  Stück für Stück die Blende ablösen. Im unteren 
Bereich ist die Blende in der Regel nur eingehakt. Entnehmen Sie die Blende. 

Die Elektronik an der Waschmaschine entfernen 

Entfernen Sie als nächstes die beiden Schrauben an der Elektronik. Jetzt müssen Sie noch die 
Schraube links am Waschmittelfach lösen. Lösen Sie vorsichtig die Elektronik vom Gerät. Die 
Elektronik ist auf der Rückseite noch durch zwei Kabel mit der Maschine verbunden. Der größere 
Stecker lässt sich in der Regel einfach abziehen. Der kleinere Stecker hat eine kleine Nase. Diese 
Nase müssen Sie nach unten drücken um den Stecker abziehen zu können. 

Ist die Elektronik entfernt, gibt es rechts und links noch je eine weitere Schraube. Sie müssen auch 
diese beiden Schrauben entfernen. Danach lässt sich die Blende entfernen. 

Die Waschmaschinenfront entfernen 

Von oben ist die Gerätefront auf der rechten und der linken Seite mit je einer Schraube gesichert. 
Entfernen Sie die beiden Schrauben. 

Öffnen Sie die Waschmaschinentüre. 

Entfernen Sie die beiden Schrauben an der Türverriegelung. 

Hinweis: Diese beiden Schrauben sind mit Scheiben versehen. Beim späteren Zusammenbau 
müssen diese Schrauben auch wieder in die Türverriegelung eingesetzt werden. 

Die Türmanschette von der Waschmaschinenfront lösen 

Hebeln Sie den Spannring, der die Manschette hält, an seiner Feder aus. Die Feder bei diesem 
Modell befindet sich unten. Hebeln Sie die Feder mit einem kleinen Schlitzschraubendreher aus 
und ziehen Sie den Spannring ab. 
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Lösen Sie die Türdichtung vom Falz der Waschmaschinenfront ab und drücken Sie die 
Türmanschette in die Trommel. 

Öffnen Sie unten auf der linken Seite die Klappe zum Flusensieb. Rechts neben dem Flusensieb 
befindet sich die manuelle Türentriegelung. 

Hinweis: Diese manuelle Entriegelung muss beim späteren Zusammenbau auch wieder an dieser 
Stelle sitzen. Schließen wie die Klappe zum Flusensieb wieder. 

Das Entfernen der Bodenleiste an der Waschmaschine 

Haken Sie die Bodenleiste mit einem flachen Schraubendreher oben aus und entfernen Sie die 
Blende. 

Auf der Linken und auf der rechten Seite befindet sich je eine Schraube. Diese beiden Schrauben 
müssen Sie lösen und entnehmen. 

Unterhalb der Türmanschette befindet sich noch eine TORX T30 Schraube. Auch die Schraube 
müssen Sie noch entfernen. 

Achtung: Wenn Sie diese Schraube lösen, halten Sie bitte mit einer Hand die Maschinenfront fest, 
damit die Gerätefront nicht nach unten rutschen kann. 

Bevor Sie die Waschmaschinenfront komplett entfernen, schauen Sie sich genau an, in welche 
Öffnung Sie die mechanische Entriegelung später wieder einfädeln müssen. 

Die Seitenwände an der Waschmaschine entfernen 

Die Seitenwände sind mit TORX T20 Schrauben befestigt. 

Beginnen Sie mit einer Seite beispielsweise links. 

Die Seitenwand hat: 
– vorne drei Schrauben, 
– oben drei Schrauben 
– und auf der Rückseite drei Schrauben. 

Entfernen Sie alle Schrauben. Jetzt ist die Seitenwand nur noch eingehakt und kann entnommen 
werden. Die rechte Seitenwand entferne Sie auf die gleiche Weise. Jetzt können Sie 
Reparaturen an der Waschmaschine vornehmen. 
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 Das Zusammensetzen einer Miele 
Waschmaschine am Beispiel des Modells mit 
der Bezeichnung Eco Care W 5000 
Watercontrol System. Das Zusammensetzen 
der Waschmaschine erfolgt grundsätzlich in 
umgekehrter Reihenfolge. 

 

Die Seitenwände der Waschmaschine 
wieder einsetzen 

Beginnen Sie mit einer Seitenwand beispielsweise links. 
Haken Sie die Seitenwand zuerst wieder unten in die 
Waschmaschine ein und rasten Sie die Seitenwand dann oben ein. Verschrauben Sie die 
Seitenwand wieder mit den 
– drei Schrauben vorne, 
– drei Schrauben oben 
– und an der Rückwand 3 Schrauben. 
Die rechte Seitenwand verschrauben Sie auf die gleiche Weise. 

Die Waschmaschinenfront wieder einsetzen 

Schließen Sie die Waschmaschinentüre. 

Bitte beachten: Wenn Sie jetzt die Gerätefront wieder an der Waschmaschine ansetzen, sollten 
Sie die orange Notentriegelung wieder so einfädeln, dass die Notentriegelung wieder rechts vom 
Flusensieb ist. 

Öffnen Sie die Waschmaschinentüre wieder. Halten Sie die Gerätefront mit einer Hand fest, dass 
diese nicht nach unten rutschen kann. Fügen Sie unterhalb der Türdichtung die TORX T30 
Schraube wieder ein und fixieren Sie damit die Maschinenfort. 

Die Türverriegelung wieder befestigen 

Setzen Sie die beiden TORX T20 Schrauben mit den Scheiben wieder in das Türschloss ein und 
fixieren Sie das Schloss wieder. 

 

https://der-pflegedoktor.de/blog/einbauanleitung-miele-waschmaschine-auseinanderbauen-zusammensetzen/
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Die Türmanschette wieder einsetzen 

Holen Sie die Türmanschette wieder aus der Trommel und stülpen Sie diese wieder über den Falz 
der Waschmaschinenfront. 

Die Waschmaschine etwas nach hinten kippen 
Um die beiden unteren Schrauben am Sockel der Waschmaschine wieder einsetzen zu können, 
müssen Sie die Maschine etwas nach hinten kippen. Hier empfiehlt es sich Hilfe durch eine zweite 
Person zu holen, die Ihnen das Gerät hält. Setzen Sie jetzt die beiden Schrauben – eine auf der 
linken Seite und eine auf der rechten Seite wieder ein. 

Bringen Sie die Sockelleiste wieder an, indem Sie die beiden Stöpsel wieder in die Plastiköffnungen 
einfügen. Ist die Blende wieder ordnungsgemäß eingefügt, können Sie die Waschmaschine wieder 
auf Ihre Füße stellen. 

Fügen Sie die beiden oberen Schrauben je eine Schraube rechts und eine Schraube links in die 
Gerätefront wieder ein. 

Setzten Sie den Frontrahmen für die Bedienblende und für das Waschmittelfach wieder ein. Dieser 
Rahmen muss wieder richtig einrasten. Fixieren Sie den Frontrahmen wieder mit den beiden 
Schrauben der Bedienblende und mit der Schraube links am Waschmittelfach. 

Die Elektronik in die Waschmaschine wieder einsetzen 

Schließen Sie die Elektronik wieder an und setzen Sie diese wieder ein. Fixieren Sie die Elektronik 
wieder mit den beiden Schrauben. 

Setzen Sie die Waschmittelschublade wieder ein. 

Die Bedienblende einfügen 

Setzen Sie die Bedienblende zuerst an der unteren Seite an und fügen Sie diese dann oben ein. 
Die Blende wird nur eingerastet. 

Den Spannring wieder einsetzen 

Es gibt mehrere Möglichkeiten den Spannring wieder mit der Türmanschette zu verbinden. So 
können Sie den Spannring wieder an der Türdichtung anbringen. Nehmen Sie eine Spitzzange und 
fahren Sie mit der Zange in die beiden äußeren Ösen rechts und links an der Feder. Ziehen Sie die 
Feder mithilfe der Zange auseinander. Dadurch weitet sich der Spannring und lässt sich so leichter 
wieder in den Türgummi einlegen. Achten Sie bitte darauf, dass Sie die Feder wieder an der 
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Position anbringen, an der diese zuvor war. Bei diesem Waschmaschinenmodell ist die Feder in 
der Regel unten eingesetzt. Ist der Spannring wieder richtig eingefügt, können Sie die Zange 
entfernen. 

Den Deckel an der Waschmaschine wieder anbringen 

Haken Sie den Deckel wieder hinten in der Maschine ein und drücken Sie anschließend mit Gefühl 
den Deckel wieder vorne in die Schrauben ein. Schrauben Sie den Deckel vorsichtig auf beiden 
Seiten fest. Setzen Sie die Abdeckkappen wieder ein. 

Wir hoffen, dass wir Ihnen mit unseren beispielhaften Anleitung weiterhelfen konnten. Wir 
wünschen Ihnen viel Erfolg! 

Qualität 
Für Sie als unsere Kunden kaufen wir nur Qualitätsmarken ein, deren Wirkung wir als Produkt 
getestet und für gut befunden haben. Sollten Sie mit einem Produkt von uns nicht zufrieden sein, 
dann tauschen wir das gerne kostenlos um oder erstatten Ihnen den vollen Kaufpreis. Wir geben 
Ihnen eine 100 % tige Rücknahmegarantie. 

Für Ihre Haushaltsgeräte Ersatzteile: 
Günstige Preise – Markenprodukte – Qualitätsprodukte – Reinigungsprodukte 
Rücknahmegarantie – schnelle Lieferung 
Besuchen Sie unseren Shop: www.asulm.de 

Ihnen viel Erfolg beim Einbau. Es würde uns freuen, wenn Ihnen die Einbauanleitung weiter 
geholfen hat! 

Übrigens 
Unter www.der-pflegedoktor.de finden Sie professionelle Reinigungsprodukte, die bei 
regelmäßiger Anwendung zusätzliche den Energieverbrauch Ihrer Haushaltsgeräte senken und für 
eine längere und zuverlässigere Lebensdauer sorgen. 

https://www.asulm.de/
https://www.der-pflegedoktor.de/
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Ersatzteile für Ihren Kühlschrank und Ihre Haushaltsgeräte in Originalqualität oder als 
hochwertiges Alternativ-Produkt, sowie professionelle Reinigungsprodukte erhalten Sie in 
unserem Shop www.der-pflegedoktor.de 

 

Sie finden bei uns den kostenlosen Ratgeber mit interessanten Tipps rund 
um die Küchenpflege. Informieren Sie sich noch heute unverbindlich auf 
unseren Internetseiten. 

Mehr: Kostenloser Ratgeber herunterladen 

 

https://www.der-pflegedoktor.de/
https://www.der-pflegedoktor.de/download-ratgeber.pdf
https://www.der-pflegedoktor.de/
https://www.der-pflegedoktor.de/
https://www.der-pflegedoktor.de/download-ratgeber.pdf
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Der Pflegedoktor – AS Ulm Achim Schmid 
Ersatzteile & Pflege für den Haushalt 
Eichengrund 105, D-89075 Ulm 
Telefon: Telefon: 0731/55218994, Fax: 0731/55218995 
E-Mail: info@asulm.de 
Internet: www.der-pflegedoktor.de 
Händlershop für Ersatzteile: AS ULM Haustechnik 

 
Qualität 
 
Für Sie als unsere Kunden kaufen wir nur Qualitätsmarken ein, deren 
Wirkung wir als Produkt getestet und für gut befunden haben. Sollten Sie mit 
einem Produkt von uns nicht zufrieden sein, dann tauschen wir das gerne 
kostenlos um oder erstatten Ihnen den vollen Kaufpreis. Wir geben Ihnen 
eine 100 % tige Rücknahmegarantie. 
 
 
 

Für Ihre Haushaltsgeräte Ersatzteile: 
Günstige Preise – Markenprodukte – Qualitätsprodukte – 

Reinigungsprodukte -  
Rücknahmegarantie – schnelle Lieferung 

 
Besuchen Sie unseren Shop: www.asulm.de 

 
 
 
Ihnen viel Erfolg beim Einbau. Es würde uns freuen, wenn Ihnen die 
Einbauanleitung weiter geholfen hat! 
 

                                                                                                                                                    
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.der-pflegedoktor.de/
mailto:info@asulm.de
https://www.der-pflegedoktor.de/
https://www.asulm-haustechnik.de/
https://www.asulm.de/
https://www.der-pflegedoktor.de/
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AS Ulm 
Der Pflegedoktor 
Eichengrund 105. 
D-89075 Ulm 
Inhaber:..Achim Schmid 
Telefon:..0731/55218994 
E-Mail:... info@asulm.de 
Internet:. www.asulm.de 
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